

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 253. SZÁM

ARA: 50 FILLER

SZERDA, 1953 OKTÓBER 28.

apja

tozkodott a pontokon
ott Bors sokat dolgozta a legelőcseben
ni csatár.

onvód—D. Lokomotív 1:1
a, 4500 néző, vezette:
Lokomotív: Papp —
er, Csüllög — Tasi,
onogri, Lendvai, Imi,
ovacs, Gólló: Lendvai,
okomotív—D. Honvéd 2:2
onvód; Kiaz — Pécsi,
vath — Smonyi, Nótai,
Szendrői, Fekete, Bors,
ov: Fekete (2).

Kelcs csoportjának (53)
Pécsi—Bányász—
Bányász 3:0, Egri Faklya
pítók 2:0, Nyiregyházi
nei Vasas 5:0, ózdí Vasas
notív 1:0, Diosgyeri (V),
jani Vasas 5:1, Baljo,
Bányász—Csongyói Epi,
ajnoksz állása:

25	21	2	3	101:25	41
25	16	4	5	66:30	26
26	13	9	4	54:26	33
26	14	5	8	64:39	32
26	15	5	8	65:39	31
26	12	6	8	43:31	50
26	12	7	7	44:42	31
26	12	6	8	43:31	50
26	11	6	9	58:34	28
26	8	9	5	40:42	23
26	9	6	11	44:49	21
26	10	3	13	41:43	23
26	9	4	17	38:69	14
26	4	5	16	32:73	13
26	4	17	37	84	12
26	2	22	26	104	6

merközések: M. Lokomotív
B. Gyongyosi—Nagybányai.
NYEAN DÖNTETLENÜL
VEGZÖDÖTT

este villanyfény mellett
lejátzott Moszkvai Diná,
253. mérkőzés.

TOEREDMÉNYEK

halálát az eszébe nem
14.550 a 10. év 1260.
10. korint nyerték Pótó,
x, x, korolva 2, x, x 10.
1, 1, 1, x, x

MAV IGAZGATÓSÁG— S METEOR MÉRKÖZÉS

a D Vörös Meteor felb
m megváltoztatta a me
nokének határozatát, és
hogy a csoportoktól a
kósz és a 10 Vörös Me
a ha-za. Az 10 mérkőzést
ad után 2 órák kor kezdik a
nyarab mit a vas-azó
csatornák kerül sor a
or rendezésben. A kétfér
gyozes vas-azó már
ik az NB U-be való játé
körmerközések küzdelmébe.

VID SPORHIREK

a magyar oklívó váo.
aranyban vereséget szen.
magyar csapat győzelmet
ny, Raduly és Szabó sze-
pos (D. Lokomotív) a sze-
hírközöbajnekság során a
ban második lett.
Vasco de Gama labdarú.
1954 február 24 aprilis
országban — köztük Ma-
n is — 19 mérkőzésből
szekoriton vezet részt.
0, Dézsa) 100 méteres hát-
06,5,1-el új országos újú.
nott csapat ért el. Ered-
leli második legjobb ered-
tigon — NB I. eredmények
Vasas—Bp. Vörös Lobozó
Vasas—Dorozsi Bányász
Lobozó—Sorbász—Bp. Postás
ell. Honvéd—Salgótarjáni
2:0, Csepeli Vasas—Som-
komotív 3:2 — Megyei lab-
noki eredmények (lemaradt
B: D. Haladás—B. Hatke-
okomotív 9:0, D. Kinizsi—
SK 3:0

PIZEDÉS mérleg 300

ez, sz. súlyokkal eladó,
lőkédő M. utca 38.

KARDGÁN vállőzer,

kesztőv kötet, vállőzer,
Szent Anna u. 36, Balosné

BLADÓ kiváló szép nagy-

mértű kombinál székény,
egy sötétzürke városi férfi
szőrmehelése hunda, 45.
nagy láda, Bethlen u. 35.

ELADÓ ruhaszekrény, 39.

ez barna férfi cipő egy
Károlyi Barter u. 42.

KONYHABRENDEZÉS

el. eladó, Simonffy u. 39.

ASZTALOSMŰHELY

VÁLLALKUNK a lakosság,
el. kályhák és bádoge-
munkát, Mester u. 32. ez.
alatti műhelyünkben ablak
és alú javítás Ebtős utca
87. szám alatti műhelyünk-
ben és Pásti u. 2. szám író-
dárkban, tífzhely javítók-
kat, zár és lakatos munkát
Hámán Károly u. 10. sz. 11.
katosműhelyünkben, sod-
nyonfán bármilyen mé-
retben Szappanna u. 6. ez.
alatti műhelyünkben ablak
és alú javítás Pásti u. 2.
szám alatti íródárkban,
szobafestési és mázóási
munkát Pásti u. 2. alatti
íródárkban.

FKETE, Kámfar nére

hallgató pulikúra elve-
zett, megtalálójára pénju-
talmát kap. Vavári Pál u.
13. ez.

Pártvezetőségeink felelősek a párttagság marxista-leninista neveléséért

A párttagság politikai nevelésének alapvető formája a pártoktatás. Ennek tudatában, a Központi Vezetőség határozata nyomán lelkesen készítették elő pártvezetőségeink az idei pártoktatási évet. Nagy gondal válogatták ki a propagandistákat, a pártoktatásba beosztott hallgatókkal személyesen elbeszélgettek. A különféle tanfolyamok, bentlakásos iskolák a propagandisták továbbképzéséhez nyújtottak nagy segítséget.

Az elmúlt hetekben meggyeszerle megkezdődött a pártoktatási év. Az első foglalkozások egyben azt is megmutatták, hogy milyen volt az egyes pártbizottságok, alapszervezetek előkészítő munkája. A Dohánygyárban, az Orvosi Műszergyárban, a halapi Boeskaí tsz-ben a nádudvári Sztálin termelőszövetkezetben és még számos helyen a pártvezetőségek fontos feladatnak tekintették a pártoktatás előkészítését és az oktatási év megkezdéséül valóságos ünneppé volt a pártvezetőségek életében.

A néhány hete megkezdődött pártoktatási év azonban egy egész sor hibára is fényt derített. A legfontosabb hiba, hogy a pártalapszervezetek nem érzékeltek olyan felelősséget a párttagok marxista-leninista neveléséért, mint kellene, mint ahogy ezt pártunk Politikai Bizottságának 1951. évi május 17-i határozata is hangsúlyozza: „A kommunista neveléséért, ideológiai fejlődéséért elsősorban a párt alapszervezeti felelősek. Az alapszervezetek vezetőségeinek kell a párttagjait szilárdra, elhűsre fegyverre nevelni!” Ez a felelősségteljes feladat az követeli alapszervezeteink vezetőségeitől, hogy nagy gondal, körültekintéssel irányítsák a hozzájuk tartozó tanfolyamokat.

Különösen fontos a segítség, az ellenőrzés most az első hetekben. A jó ellenőrzés felhívja a figyelmet a kezdeti hibákra, a jó módszerekre. A jó ellenőrzés megmutatja, hogy hol, melyik propagandistának van fontosabb segítségre szüksége, de a jó ellenőrzés azt is megmutatja, hogy hol tárgyalják meg helyesen, elvi szinten a tananyagot, hol csak felületesen. Egy szóval a jó ellenőrzés nélkülözhetetlen feltétele a pártoktatás elvi és szervezeti irányításának. A debreceni járási pártbizottság olyan fontos helyre, mint Balmazújváros szövetkezeti község, a pártoktatás első foglalkozásaira egyetlen ellenőrt sem küldött ki, így nem tudott segítséget adni a kezdeti nehézségeknél, így fordult elő, hogy az első foglalkozások nagyrésze elmaradt.

Amellett, hogy sok pártbizottság vezetősége nem tudta biztosítani az első foglalkozások megtartását, még az a hiba is fennáll, hogy ahol meg is tartják a foglalkozást, kevés a megjelent hallgatók száma. Ez egyben azt is bizonyítja, hogy nem volt megfelelő az előkészítés, a hallgatókkal nem beszélte meg az alapszervezet vezetősége elég mélyen, alaposan a tanulás jelentőségét. Több helyen csak a kimutatást készítették el nagy gondal, de nem látják, hogy ez csak a munka kezdete, hogy a hallgatókkal, különösen most az oktatás kezdetén rendszeresen foglalkozni kell, segítséget kell nekik adni a kezdeti nehézségek leküzdésében. Több helyen nem fordítanak elég

A nagylétai járás a búzavetés befejezése előtt áll

A megyében az őszi vetésben továbbra is a nagylétai járás halad az élen. A búzavetés ebben a járásban befejezés előtt áll, előreláthatólag két nap alatt végeznek a vetéssel. Az elmúlt öt nap alatt a búzavetés üteme gyorsult a többi járásban is. Azok a járasok, amelyeknél nagy volt a lemaradás, nagyobb igyekezettel látták munkához.

A legjobb eredményt az utolsó 5 napon az eddig lemaradott püspökládányi járás érte el, 27 százalékkal emelkedett a búza vetése.

Ez azt mutatja, hogy Ványi Imre, a járási tanács mezőgazdasági osztályvezetője és Dezső Gyula, a járási tanács főagronómusa, az utolsó öt napon sokkal jobban irányították, ellenőrizték a munkát. — Végezzenek még jobb munkát, hogy a lemaradást be tudják hozni.

Súlyos lemaradás van még Nádudvaron, Bihar-nagybajomban és Földesen. Nádudvaron a Sztálin tsz-ben még felét sem vetették el a búzának. A terv 1400 hold, ebből eddig csak 600 hold van elvetve. Nem dicsékedhet jobb eredménnyel a Tánácsis tsz sem. 550 hold a búzavetésre, de csak 200 hold van elvetve. A tsz-ek lemaradásában a géppálmás is hibás. Adjon sokkal több segítséget a termelőszövetkezeteknek és a mezőgazdasági szakiskola is állítsa munkába a rendelkezésre álló gépeket, segítsenek meggyorsítani a vetést.

Jelentősen javult a vetés üteme a debreceni járásban is, 21

százalékkal emelkedett a búzavetés. Debrecen városban 20 százalékkal, a polgári járásban is 20 százalékkal.

A járasok között 5 nap alatt leggyengébb eredményt a berettyóújfalusi és a derecskei járás érte el. Az eredmény csak 13, illetve 14 százalékos emelkedés. A biharkeresztesi járásban 15 százalékkal javult az eredmény.

Feladat most az, hogy a járási tanácsok mezőgazdasági osztályai a lemaradt községeknek adják meg a legnagyobb segítséget.

A berettyóújfalusi járásban Csökmonék, a debreceni járásban Balmazújvárosnak, Ebesnek, Hajdúszoboszlónak, Nagyhegyesnek, a püspökládányi járásban Nádudvarnak, Kabának, Földesnek és Bihar-nagybajomnak. A biharkeresztesi járásban legnagyobb segítségre Berekböszörménynek, a derecskei járásban Hajdúszovátának van szüksége.

Miért nem vetnek a bellegelői Fürst tsz-ben?

A búzavetés határideje október 31, ezt szabta meg a minisztertanács határozata. A bellegelői Fürst tsz-ben azonban október 27-én még egyetlen holdat sem vetettek be.

A tsz elnöke mitsem törődve a tsz munkájával, több mint egy hete Debrecenben tartózkodik, ügyet sem vet arra, hogy az őszi magot a földre tegyék. Vajjon mikor akarnak elvetni a

A tanácsok olyan segítséget adjanak a községeknek és termelőszövetkezeteknek, hogy október 31-re el legyen vetve a búza. A termelőszövetkezetek vessék be a szántóterületnek 40 százalékát kenyérgabonával, az egyének is teljesítsék vetéstervüket határidőre.

A járasok vetési rangsora

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya kedden értékelte a járasok munkáját és a vetésben október 25-ig elért eredmények alapján a következő rangsort állapította meg:

Járasok neve	Rozs %	Búza %
1. Nagyléta j.	98,8	94,0
2. Polgári j.	102,8	90,0
3. Debreceni j.	98,2	67,0
4. Berettyóújfalusi j.	90,1	74,2
5. Derecskei j.	91,2	72,0
6. Püspökládányi j.	—	65,7
7. Biharkeresztesi j.	—	65,0
8. Debrecen város	83,0	60,7

bellegelői Fürst tsz-ben? Miért veszik semmibe a minisztertanács határozatát? A tsz vezetője nem érzi a felelősséget a tsz munkájáért, a jövő évi kenyéret?

Fogjanak hozzá azonnal a tsz tagjai a vetéshez, az legyen a legfontosabb feladata az elnöknek is, a tagságnak is, hogy a búza a földre kerüljön október 31-re.

A munka hősei

az Október 22 tsz földjén

Beszövedett. Petrós lámpa került a nagylétai Október 22 tsz irodájába, ahol rendkívül közgyűlésre gyűltek a tagok. Estére jöttek be a központi tanyába, mert amíg látni lehet, dolgozni kell. Sűrgeti az idő a betakarítást. Néha már lóg az eső lába.

Gul, István elvtárs, a tsz elnöke bejelentette: A rendkívüli közgyűlésen tárgyaljuk a tengeri elosztást, a sertés hizlalás ügyét és az őszi feladatokat. Számításaink szerint a betakarításra kerül 4398 mázsa tengeri, ebből beadásra kerül 851 mázsa, az állatok takarmányozására, vetőmagnak göréba rakunk 2200 mázsát. Az igazgatóság javasolja a tagságnak, hogy a szétosztásra kerülő mennyiségből

ta a 30 mázsát is, több jut, mint 5 kiló! Adjunk 6 kilót!

A zaj csillapultával az elnök szava esendült: — Jól gondoljuk meg, mit csinálunk. Az átlag nem adja meg a 30 mázsát. Emlékezzetek arra is, hogy amikor az ellenség megkezdte az aknamunkát a csoportban, azt híresztelte, hogy nem adnak itt egy kiló tengerit sem, nem érdemes a betakarításhoz sem kezdeni, mert ami tengeri, az kell a beadásba! Most öt kiló jut és még nagy mennyiség az állatok eltartásához. Ott is nekünk kamatozik a tengeri!

Rövid vita után egyhangúlag elfogadták az öt kilót. A józan szót megértik a tagok, mérlegeltek, megnyugodtak. Erzik: abban, hogy nem jut 6 kiló, maguk is hibásak. Való igaz az elnök szava. Ha megkapnák volna a 30 holdat, most azon a területen annyit tengerit teremne, hogy hét kiló tengerit tudnának sz-

tan minden munkaegységre. Munkaegységként két kiló tengeri a vesztéség. Drága tandíj volt, tanultak belőle, igaz, hogy a saját maguk kárára. Most már jól halad a munka, versenyeznek, hogy a tagokra kimerít területről minél előbb letakarítsák a tengerit. Mezei Imre munkacsapata már befejezte a tengeritörést. Búszke rájuk a tagság. A munka hősei ők. Kihasználják a holdvilágos éjszakákat is a tengeri betakarítására, csak hogy minél hamarabb barázdát hasítsanak, hogy alig van tengeri. A tsz földjén.

A tagság azt is elhatározta, hogy fokozza a sertés hizlalást. A begyűjtési kedvezmény következtében már nem 91 mázsa kövér sertést kell beadni a csoportnak, hanem csak 41 mázsát. Szabadon értékesítenek már most 45 sertést. Száz süldőt

pedig hizóba állítanak jövő évi értékesítésre. A sertés hizlalás közbe 430.000 forint jövedelmet jelent. Komoly összeg ez.

Igy jó ez, ahogyan az Október 22. tsz közgyűlésén történtik.

A tagság dönt

arról, hogy mit csinálnak, hogyan növeljék eredményeiket. Ők a szövetkezet gazdái megtárgyalnak minden fontos kérdést és a jó gazda gondossággal vezetik szövetkezetüket. Ez nyilvánvaló meg abban is, hogy amikor az elnök beszámolt a sertés hizlalás kérdéseiről és elmondta, hogy Markóczy Mihály, a sertéstenyész tő az előirt 6,6 malacozási átlag helyett tizenfejlű átlagot ért el a mangalicáknál és 25 kocát kétszer fiataltott le egy évben — egyhangúan megszavazták neki jutalomként 25 malacot. Felhívták a figyelmét azonban arra, hogy a kétszeri fiataltást minden kocánál vezesse be. Ez neki több jövedelmet jelent, de a szövetkezetnek is.

A Német Demokratikus Köztársaságban végrehajtott nagyarányú árleszállítás Nyugat-Németország lakosságára is mély benyomást tett

A Német Demokratikus Köztársaságban október 26-án végrehajtott nagyarányú árleszállítás Nyugat-Németország lakossága körében is élenk érdeklődést és elismerést keltett.

Egy hamburgi választási gyűlésen Karl Drescher, Németország Kommunista Pártjának képviselőjelöltje kijelentette: — Amíg a Német Demokratikus Köztársaságban eszünknek az árak és emelkednek a realberek, Nyugat-Németországban az Adenauer-kormány újrafegyverzési politikája miatt mind nagyobb a drágaság és a dolgozók nyomorúsága. A Német Demokratikus Köztársaságban végrehajtott árleszállítás arra ösztönzi Nyugat-Németországot, hogy fokozott erővel harcoljanak életviszonyaik megjavításáért és demokratikus jogaik megvédelmezéséért.

A „Mannheimer Morgen”, a „Stuttigarter Zeitung”, a „Rhein-Neckar Zeitung” című nyugat-németországi polgári lapok és más nyugatnémet újságok rámutatnak, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban történt árleszállítás a Grotewohl-kormány új irányvonatának megvalósulásáról tanúskodik.

A Román Népköztársaság tervjelentése

A Román Népköztársaság minisztertanácsa meillet működő Központi Statisztikai Hivatal közleményt adott ki az 1953-as népgazdasági terv III. negyedének teljesítéséről.

Az ipar 100 százalékra teljesítette összertermelési tervét.

A szocialista szektorhoz tartozó vállalatok termelése 1952. III. negyedéhez viszonyítva 13,5 százalékkal emelkedett. A romániai vállalatok új típusú gépek és műszerek gyártását vezették be. Emeltek a gépesítés fokát. A munka termelékenysége 7,5 százalékkal nőtt.

A vasúti teherszállítási tervet 105,1 százalékra, a személyszállítási tervet 120,7 százalékra teljesítették. Jelentősen túlteljesítették a gépkocsi-, vízi- és légi-szállítási tervét.

Sikeresen fejezték be a jó termés betakarítását.

A csehszlovák tervjelentés

A Csehszlovák Állami Statisztikai Hivatal közleményt adott ki az 1953. III. negyedévi népgazdasági terv teljesítéséről.

A III. negyedében az ipari termelés tervét 98 százalékra teljesítették.

1953. III. negyedében az ipari termelés 11 százalékkal növekedett 1952 megfelelő időszakához képest. A munka termelékenysége 8,5 százalékkal emelkedett, a termékek önköltsége pedig 1 százalékkal csökkent. Túlteljesítették a kőolaj, rez, sok acélajta, a villanymotorok, mozdonyok, teherkocsi, valamint az élelmiszercikkek és közzérűségi cikkek termelési tervét.

1953. III. negyedében 1952

megfelelő negyedéhez képest — a kőszéntermelés 3 százalékkal, a kőolajtermelés 9 százalékkal, a vasétermelés 8 százalékkal, a villamosenergiatermelés 8 százalékkal, a gázgyártás 10 százalékkal, a nyersvastermelés 26 százalékkal, az acéltermelés 22 százalékkal emelkedett s.b.

A III. negyedében 10 százalékkal több húst, 66 százalékkal több zsiradékot, 13 százalékkal több kenyert, 51 százalékkal több gumicipőt s.b. termeltek.

Ebben az évben 87 százalékkal több termést takarítottak be kombájnnal, mint 1952-ben.

Jelentős sikereket értek el a közlekedés, a posta, az építőipar és a kereskedelem dolgozói is.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság legfelső nemzetgyűlésének elnöksége jóváhagyta a tíz áruú halálós ítéletét

A „Koreai Központi Távirati Iroda” jelenti:

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság legfelső nemzetgyűlésének elnöksége jóváhagyta tíz áruú halálós ítéletét.

Az elnökség, miután felülvizsgálta és fontolóra vette a Legfelső Biróságának az áruú ellen augusztus 6-án hozott ítéletét, október 14-én jóváhagyta azt.

Az áruú — Li Szung Joo, Zo Ir Mjung, Lim Ha, Pak Szunng Yun, Li Kang Kuk, Pe Cser, Pjak Hjung Bok, Zo Jong Bok, Maing Csong Ho és Szor Zsung Szik — kénntevékenységet fejtettek ki az amerikai imperializmus szolgálatában és fegyveres felkelést szerveztek a népi demokratikus államrend megdöntésére.

Magyar szakszervezeti küldöttség utazott Coventrybe

Coventry város szakszervezetei meghívására a magyar szervezett dolgozók képviselőiben ketten négytagú küldöttség utazott Coventrybe. A küldöttség vezetője Mekis József, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének elnöke. A küldöttség két hetet tölt Coventryben.

Nyugatnémet békeharcosok megakadályozzák a Weser hídjainak aláaknázását

Fiatal brémai hazafiak szombatra virradó éjszaka egy kompresszort dobtak a Weserbe, amelyet a weseri vasúti hídak robbanókamráinak építéséhez használtak. A hazafiak halálra írtak a pillérekre, hogy minden brémai lakos figyelmét felhívják a háborús előkészületek veszélyére.

Rothadt gabona: Made in USA

Amint a „New Age” című indiai lap közli: Csavan, Bombay állam közéletminisztériumi minisztere kijelentette a „Press Trust of India” hírügynökség tudósítójának, hogy Bombay, Puna és Surat számos üzletében rosszminőségű búzát tárolnak. Hozátette, hogy mintegy 600.000 tonna ilyen búzát importáltak Indiába.

A lap ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy ez nem az első eset, amikor rosszminőségű amerikai árukat szállítanak Indiába. Tavaly például rothadt amerikai gyapotszállományok megvásárlása többmillió rupia kárt okozott Indiának.

AZ ÚJ KOREAI KÖVET MEGÉRKEZÉSE

An Jen rendkívüli és meghatalmazott követ, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság új magyarországi követe, október 27-én Budapestre érkezett.

A KATOLIKUS EGYHÁZ VEZETŐINEK LÁTOGATÁSA A MINISZTERTANÁCS ELNÖKÉNél

Folyó hó 27-én dr. Czaplak Gyula egri érsek, Hamvas László csanádi püspök és Papp Kálmán győri püspök látogatást tett Nagy Imre elvtársnál, a minisztertanács elnökénél.

130 KÖTETES LESZ A „MAGYAR KLASSZIKUSOK” SZOROZAT

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság szerkesztésében jelenik meg a „Magyar Klasszikusok” sorozat, amely irodalmunk nagyjainak alkotásait adja közre. Minden kötet előtt az író művét ismertető bevezetés, a tudományosan pontos, ellenőrzött szövegek után pedig részletes jegyzet található.

A sorozatnak eddig 26 kötete látott napvilágot.

A sorozat kiadása 1956 végére befejeződik. A tervek szerint összesen 130 kötet jelenik meg.

EGY DÉLUTÁN AZ UTTÖRŐHÁZBAN

Bethlen-utca 3. Ezt a házat avatták két évvel ezelőtt Uttörőházzá. Azóta az úttörők közül sokan megfordultak itt s egyre nő a különböző szakkörökben tanulók létszáma.

Olyan ez a ház, mint egy megelenedett mesekönyv, amelyben a mesehősök örvendeznek nagyszerű tetteik, cselekedeteik sikerén.

A délelőtti csendesek itt. A szakköri szobákban katonás rendben állnak az asztalok és székek. Az asztalos szakkörben ámosan ásitóznak a gyaltapadok, a lakatosok kis műhelyében is méla csend honol. Az izgalmas várakozás esendje ez, az olyané, amelyik egy varázslásra teljesen megváltozik.

Az ember úgy hinné, ha délután téved be az Uttörőháza, mintha valóban varázslat kerítene hatalmába, mintha a mesek birodalmában járna. Pedig erről szó sincs. Nem mese ez, élő valóság. A Jancsik és Juliska életerős, vidám gyermekek, akik boldog örömmel tanulnak, énekelnek, táncolnak, sportolnak az Uttörőházban.

A délelőtti csendesek itt. A szakköri szobákban katonás rendben állnak az asztalok és székek. Az asztalos szakkörben ámosan ásitóznak a gyaltapadok, a lakatosok kis műhelyében is méla csend honol. Az izgalmas várakozás esendje ez, az olyané, amelyik egy varázslásra teljesen megváltozik.

Az ember úgy hinné, ha délután téved be az Uttörőháza, mintha valóban varázslat kerítene hatalmába, mintha a mesek birodalmában járna. Pedig erről szó sincs. Nem mese ez, élő valóság. A Jancsik és Juliska életerős, vidám gyermekek, akik boldog örömmel tanulnak, énekelnek, táncolnak, sportolnak az Uttörőházban.

A nagyteremből ütemes táncdaj hangjai szűrődnek ki. Bent kört formálva 18 úttörőleány lépeget a zene ütemére. Bikszádi István elsőéves gimnazista tanítja velük a lépéseket. Két évvel ezelőtt kezdte a népi tánc-tanulást, itt az Uttörőházban s most, ő tanítja a kezdő táncosokat.

Őt lépeget ügyesen, sikkesen a kis Gál Katalin is. Igyekeztéssel úgy tűnik, mintha így akarna nővérel, a Ruhagyár sztahanovistájával versenyezni. Ő a tanulásban és táncban, nővére a termelésben

ELSZÁMITOTTÁK MAGUKAT

Szeptember végén és október elején Európa északnyugati részén nagyszabású tengeri és légi hadgyakorlatokat rendezett az atlanti tómb, amerikai tábornokok és tengernagyok parancsnoksága alatt, 9 ország fegyveres erőinek részvételével. Az amerikai sajtó meggyőzően írt a hadgyakorlatok bekezdőben példanélkül álló arányairól. Több mint 300 hadihajó, több mint 1000 repülőgép és 500.000 ember vett részt a hadgyakorlatokban. Az Atlanti Óceán északi részén folytak a fő tengeri hadműveletek, majd átterjedtek Skandináviára is. Dánia és norvégia nagyobb városaiban napokot át sztrájkváltás zajlat a békés lakosság idegét. Háromnapos próbalegításmadás ért a norvég városokat, köztük Oslót és Stavangert. Utána összpontosított légítámadást hajtottak végre a dán városok, köztük Koppenhága és dán repülőterek, vasúti létesítmények, hidak s a kikötőben állomásozó hajók ellen. A norvég lapok közleményei szerint Osló környékét három nap alatt 60 légítámadás érte. A légi hadműveletek — az amerikai propaganda kifejezésével élve — amennyire csak lehetett, a háborús időkhöz hasonlítva folytak, az oroszoktól hűhóból itéve nyilvánvalóan azaz a célzattal, hogy minél erősebb nyomást gyakoroljanak a békeszerető dán és norvég népre. Itt azonban alaposan elszámították magukat a háború hasznosítóit.

A hivatalos közlemény szerint a hadművelet célja az „Atlanti óceáni védelem” előkészítése volt. Ez a porhírtés az emberek szemébe azonban nem volt alkalmos arra, hogy a hadműveletek igazi céljait eltakarja a népek elől. Az igazi cél az volt, hogy felszítsák Nyugat-Európában a szűnő háborús örületet s újabb nyomást gyakoroljanak a skandináv országok közvéleményére, amely egyre erőteljesebben ellenzi az amerikai támaszpontokat.

A norvég és dán nép ellenlátásának az oslói és koppenhágai sajtóközlemények is hangot adtak. Christen Andersen norvég professzor a „Bergens Arbejderblad” című lap tudósítójának adott nyilatkozatában a skandináv közvélemény hangulatát tükrözte, amikor kijelentette, hogy a katonai támaszpontok elhelyezése a skandináv államokban „házhöz hívja a háborút”.

Ezt az igazságot mind szélesebb társadalmi körök ismerik fel az amerikai hadvezérek és politikai vezetők ana igyekezte ellenére is, hogy az északi hadgyakorlatokat a bekezdőben nem gesztusának tüntessék fel. A norvég és dán népek szomorú tapasztalatai vannak az effajta „védelemből”.

Paulus volt tábornagy visszatért Németországba

A Német Demokratikus sajtó jelenti, hogy Friedrich Paulus volt tábornagy, a hitleri 6. német hadsereg egykori parancsnoka a napokban visszatért Németországba és a Német Demokratikus Köztársaságban telepedt le.

Paulus, akinek csapatait a szovjet hadsereg 1943 elején Sztálingrád térségében gyűrte be szorította, mint ismeretes, letette a fegyvert s a 6. német hadsereg maradványait szovjet hadifogságba került.

igen jól mondta el Indonéziáról ismeretét. Etterer Sándor is bebizonyította földrajzi tájékozottságát.

Amíg a földrajzszakkör hallgatói így szórakoztak és bővítették ismereteiket, addig az orosz-szakkörben az orosz nyelvvel ismerkedtek. A hallgatók nagy része a Rákosi-telepről jár az Uttörőháza. Az egyszerű szavakból kerek mondatokat formáltak, majd rövid jeleneteket gyakoroltak.

E közben a rádiós szakkör hallgatói nagy munkában voltak. Loós Gyula fizika-tanár irányításával az elektromosság szemléltetésére áramjelzőt készítettek. Vékony Szabolcs és Ságvári Kálmán nagy buzgalommal tekeresletek s már előre örültek gondos munkájuk eredményének.

A lakatosoknál nagy volt az öröm. Szendi Sándorné, az Uttörőház igazgatója közölte velük, hogy hamarosan megérkezik az esztergapat.

Hallod, itt lesz a jövő hónap elején az esztergapat — sugta szomszédjának izgatottan a kis Sípós János, mintha titok lenne. Közben szeméj felcsillantak s úgy tűnt, mintha már az esztergapat hősének képzelné magát.

Későre járt. A délután szakköri foglalkozások befejeződtek, a gyermekcsereg nagyrésze elszéledt. Csak a nagyteremből szűrődött még ki világosság s hallatszott ki a zene, ahol a táncosok haladó csoportja a szüreti tánc motívumait tanulta. Bérés András irányításával. Hét óra körül itt is befejezték a tánc-tanulást, a teremre sötétség és csend borult.

A kis úttörők gondolatokba merülten hajolnak papírjaik fölé s amikor eszükbe jut egy-egy név, felcsillanó szemekkel irnák, kicsit eltakarva félkézzel a papirt a szomszéd elöl, (mert lesni azt nem szabad). Mint-hogy az I és J betű volt soron, nagy fejtörőt jelentett a játék a kicsiknek, de végül is sikerült. Képzeltük csapongva járta be a világ térképét, hogy a betűknek megfelelő ország, város, folyó, növény, híres ember nevét írhasssák le. A magyar városok és folyók mellett a Szovjetunió városai és folyói is ismerősök voltak előttük. Néhányan elmaradkedtek India, Indonézia partjait. Kubinyi Pál, az oktató kérdésére talpraesetten és

1953 OKT
Szak
Gerő e
zetőség
sén font
a szaksz
állandó
lést. To
lyozta:
szerveze
teink eg
ta, hogy
kaversen
növekedt
felülről,
vül való
munkavé
és hat
lomná
gunkban
iparunkl
egész t
szimpona
Féltet
töltik B
mi bizo
han ezt
Az c
nyitva
dés. So
Ruhagy
Orvosi
hol is,
tékelik,
senyitáb
azonnal
A javu
szaksze
valyina
számba
senyszé
műszak
ajánlás
segíten
instruá
zottság
már e
zognak
ben.
N
M
pök
dij
Mj
sok
adit
oka
há
azo
szá
net
lej
sor
lan
jes
lak
a
ve
ér
be
a
Ha
sad
ha
ro
ig
te
17
te
de
az
ke
m
tő
eg
E
Az
kult
8 ór
honl
tet
Rigó
az
rem
Egye

UKAT

an alaposan el-
nyukat a háború
személy szerint
lja az „Atlanti
n” előkészítése
ntés az emberek
nem volt al-
gy a hadműve-
t elakarja a
gocsi cél az volt,
Nyugat-Európa-
borús örületet s
gyakorlatjainak
nyok közvélemé-
nyre erőteljeseb-
merikai támasz.

din nép elendül-
és koppenhágai
k is hangot ad-
Andersen norvég
„Bergens Arbei-
lap tudósítójá-
kozatában a sz-
hangulatát tük-
tjelerítette, hogy
szpontok elh-
tlan állapotban
a háború”.
fog mind szö-
kők ismerik
hadvezérek és
nygyekete el-
az északi had-
a békévétele-
dnak tünetsék
és dán népek
statalai vannak
elemről”.

sszatért

ek csapatait a
reg 1943 elején
ségében gyűr-
mint ismeretes, le-
t s a G. német
adványaival szov-
a került.

ta el Indonéziá-
Eterer Sándor
a földrajzi tájé-

rajzszakkör hall-
akoztak és bővi-
éket, addig az
eh az orosz
kedtek. A hallga-
re a Rákosi-telep-
törőhözba. Az egy-
l kerék monda-
k, majd rövid je-
soroltak.

a rádiós szakkör
munkában vol-
a fizika-tanár irá-
az elektromosság
áramjelzői ké-
ony Szabolcs és
nagy buzga-
settek s már elő-
ndos munkájuk

oknál nagy volt
ndi Sandorné, az
zgatója közölte ve-
marosan megérke-
pad.
esz a jövő hónap
tergapad — sugta
izgatottan a kis
pintba titok lenne-
fejlesztantak s
ha már az eszter-
képzeinél magát.

A délután szak-
zások befejeződtek,
eg nagyvárosi eszé-
nagyteremből szü-
világosság, s hal-
zene, ahol a tánc-
csoportha a szüreti
nait tanulta Béres
tásával. Hét óra-
ejezték a táncanu-
s sőtárs és csend

Szakszervezeteink a november 7-i verseny sikeréért

Gerő elvtárs a Központi Ve-
zetőség 1952 november 29-i ülésén fontos feladatként állította a szakszervezet elé a verseny állandó és folyamatos értékelését. Többek között hangsúlyozta: „Pártszervezeteink, szakszervezeteink, DISZ-szervezeteink egyik legfontosabb feladata, hogy megszabadítsák a munkavészt a bürokratikus hátról, a felajánlásoktól, a felajánlásoktól, a dolgozók tudtán kívül való deklarálásától, hogy a munkaverseny mind szélesebb és hatalmasabb tömegmozgalmá bontakoztassák ki országunkban, s nem utolsósorban iparunkban... ezzel segítsenek egész termelésünk magasabb színvonalra emelni.”

Felvetődik a kérdés, hogyan folyták be szakszervezeteink, üzemi bizottságaink jelen pillanatban ezt a szerepet.
Az elmúlt évhez viszonyítva kétségkívül van fejlődés. Sok üzemünkben, mint a Ruhagyárban, Dohánygyárban, Orvosi Műszergyárban, de más- hol is, a verseny naponta értekelik az eredményeket versenytáblákon, hangosíradókon azonnal közlik a dolgozókkal. A javulást tükrözi az is, hogy szakszervezeti bizalmiaink a tavalyinál lényegesen nagyobb számban vesznek részt a versenyszervező munkában, sőt a műszakiakkal karöltve a felajánlások megfogalmazásában is segítenek. Javult az irányító instrukció munka is: területi bizottságaink és azok aktívái ma már egyre otthonosabban mozognak a termelési kérdésekben.

Mindezek a sikerek azonban nem feledtetik velünk, hogy szakszervezeteink még most sem váltak a verseny gazdáivá, nem valószínű, hogy maradéktalanul a párt által szabott feladatokat. Még mindig komoly hibák vannak a felajánlások szervezésénél, főképp azok értékelésénél, ellenőrzésénél. Egyes területi és üzemi bizottságaink még most sem tudtak megszabadulni a versenymozgalom bürokratikus kinövésseitől, a felajánlások felülről, a dolgozók tudtán kívül való deklarálásától. A Járóműjavító Vállalat mozdonyosztályán például a felajánlások szervezését, összegyűjtését még mindig a versenyfelelős végzi, a műhelybizottság pedig csak üldögél hervadt babérain. Az építők területén ugyanakkor kevesen versenyeznek, még az augusztusi 61,5 százalékos gyenge szint is 49,8 százalékra süllyedt szeptemberben. Gyakorlatilag tehát az építőipar területén csak minden második ember versenyez és kétszáz munkával a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 30. évfordulójának méltó megünneplésére. A versenytáblák körül sincs minden rendben üzemeinkben.

Még ennél is komolyabban esik latba, hogy felelős gyenge a verseny ellenőrzése. A MEDOSZ területén például az üzemi bizottságok jórésze nem értékelik, hol tartanak a dolgozók vállalásuk teljesítésében, még ilyen irányú feljegyzéseik sincsenek. Ugyanez a többi területre is kisebb-nagyobb mértékben jellemző.

Olykor-olykor a helytelen adatszolgáltatás is előfordul még. A Közlekedési Területi Bizottság például az SZMT-nek nemrég azt jelentette, hogy a felajánlást tevő dolgozók 50 százaléka a Deák-mozgalomban is részt vesz, holott tudvalévő, ez a mozgalom műszakiakra vonatkozik, részükre szab elsősorban feladatokat.

A felsorolt hiányosságok mind azt bizonyítják, hogy Gerő elvtárs beszéde után egy évvel még korántsem lehetünk az elért eredményekkel megelégedve. Vannak tennivalóink még bőven. Jelenleg legfontosabb kötelességként áll előttünk, hogy maradéktalanul teljesítsük az 1953. évi népgazdasági tervet. Ennek minden feltétele adva van és az eddiginél is jobban dolgozhatunk, ha üzemi területi bizottságaink okulnak az elkövetett hibákból, ha területük gazdjává válnak, ha megszabadítják a munkaversenyt még sok leképezőleg ható akadálytól.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 30. évfordulóját nem is ünnepelehetik méltóbban területi üzemi bizottságaink, mint a munkaverseny kiszélesítésével, alaposabb, gyorsabb értékelésével, főleg a fokozottabb ellenőrzéssel. A kormányprogram sikeres megvalósításának, a dolgozók életszíntvonalának emelkedésének is ez legbiztosabb alapja: hozzájárulás a béke ügyéhez, az öt éves terv becsületes teljesítéséhez.

Balázs József
SZMT szervező titkár.

Kónya Lajos kétszeres Kossuth-díjas költő, Méray Tibor Kossuth-díjas író részvételével

IRODALMI MATINÉ

Vasárnap délelőtt 10 órakor Debrecenben a Déri Múzeum előadó termében nagy irodalmi esemény lesz. Az irodalmi matinén neves írók adnak elő műveikből. Szerepelnek: Kónya Lajos kétszeres Kossuth-díjas költő, Méray Tibor Kossuth-díjas író, Somlyó György, Riedeg Sándor, Tamási Lajos, Csóri Sándor. A debreceni írók közül Kiss Antal és Danyi Gyula olvasnak fel műveikből. A matiné műsorán közreműködnek a Csokonai Színház művészei.

A KISZÖV a dolgozók igényeinek fokozottabb kielégítéséért

A Kisipari Szövetkezetek Hajdú-Bihar megyei Szövetsége a kormányprogram szellemében közvetlenül a lakosság részére dolgozó szövetkezetek hálózatát. Az eddigi javító részleg letételek, ahol cipőasztát, cipőfűzőt, s egyéb kiegészítőket is árulnak majd. Vidéken, a Berettyóújfaluban dolgozó szabó kisipari szövetkezet mellé nyitnak egy új el- árusító üzletet, így a dolgozó parasztok a szövetkezet készítményeit már a helyszínen is megvásárolhatják. Ugyanitt mérték után dolgozó szabóműhely is alakul, ahol a megrendelt méteráruból csinos ruhákat, kabátokat készítenek, a dolgozók izlésének megfelelően. Berettyóújfalun kívül Csökmon, Ujirazon, a megye több mint harminc helyén nyit még különböző szakmájú szövetkezet részleg. Főleg a fodrász részleg ki- bővítésére fordít a KISZÖV nagy gondot, mivel ilyen tekintetben a megyében még nem kielégítő a helyzet. A dolgozók kíván- sága szerint oldódik meg a háztartási edények, az ablakok üvegeztetésének, javításának probléma- ja is. A debreceni bádigos KTSZ a hozzá beküldött ház- tartási edények javítását ezentúl soronkívül elvégzi, fi- gyelmebe véve a mi- nősi követelmé- nyeket is. A debre- ceni üveges KTSZ pedig, — hogy ne kelljen a dolgozók- nak javításra szoru- ló ablakaikat sok- ezer kilométerekre hurcolni, — mozgó javító részleg állít fel. A javító részleg dolgozói a megren- delés alapján motor- kerékpáron keresik fel a lakóházakat s a szükséges javítá- sokat már a hely- színen elvégzik.

NÉHÁNY SZÓ A BEGYŰJTÉSÉRŐL

„Példamutatás”

Megyénk az utóbbi hóna-
pokban szegycenéljeseb-
míg az utóbbi között kul-
gy. Mi ennek az oka? Arra igen
sokféleképpen lehetne választ
adni, mert sok oka van. Egyik
oka azonban a példamutatás
hiánya. Megyénkben igen sok
azoknak a tanácsosoknak a
száma, akik hátralekösök,
nem mutatnak példát, elle-
lejkéznek arról, hogy legelő-
sorban az ő feladatuk az ál-
tampolgári kötelességek tel-
jesítése. Kiss Sándor konyár-
lakos, járási tanácsos sokat

Van-e kulák, vagy nincs?

Nagytétán a tanács szerint
a kulákok — három kivétel-
vel — mind megjavultak. Ugy
érték ezt, hogy eleget tettek
beadási kötelességüknek. De
a valóságban ez nem így van.
Három kulák helyett pontos-
san 43 a hátralekös, csupán

Jön-e autó, vagy sem?

Minden községben megvan
határozva, mikor van a ha-
romfiátvétel. Bihartördán is
így van ez s ez a nap éppen
17-ére esett. Össze is gyűjtöt-
tek 90 kiló kövér baromlit,
de hiába várták az autót, sem
aznap, sem másnap nem ér-
kezett meg. Közben egy kacsa
megfulladt, a többi pedig
tönni, etetni kellett. Ha ez
egyszer előfordul, végtelennek

OPERA-EST
a Központi Kultúrotthonban

Az Orvostudományi Egyetem
kultúrotthona csütörtökön este
8 órakor, a Központi Kultúrot-
thonban (Arany Bika) opera-est-
tet rendez. Az esten fellépnek
Rigó Magda és Remsey Győző,
az Állami Operaház tagjai, köz-
reműködik az Orvostudományi
Egyetem kórusa, Hubay Barna-

LEVELEK
A LEVELEZÉSI ÉRTEKEZLET RÉSZTVEVŐITŐL

Sokat tanultam, amióta leve-
lező vagyok. A megyei érteke-
zet óta jobban látom feladato-
mat, hogy a levelezőknek har-
cosnak, bátornak kell lenniük.
Már az értekezleten elhatározt-
am, hogy ezután még jobb, még
harcosabb leveleket írok. Az ér-
tekezleten sok érdekes dolgot
hallottam, ezrem azt is, hogy
milyen nagy kitüntetés levele-
zőnek lenni. Az ott szerzett ta-
pasztalataimról, a levelezési
munkáról, jelentőségéről beszé-
lek dolgozó parasz társaimnak.
Azt akarom, hogy ők is levelezői
legyenek a Néplapnak.
Tylukodi Gyuláné Váncsod.

Gyermekkoromban a Téglave-
tőben laktunk. Jól emlékszem
ezekre az időkre. Tizenketten
voltunk testvérek, bizony nagy
nyomorban éltünk. Nyomorunk
enyhítésére édesapám és a töb-
bi szegények összefogtak, irtak
Vásáry polgármesternek. Írá-
sunk, levelünk mit sem ért. Vá-
lasz sem jött rá, nem enyhítet-
ték a szegények helyzetét. Ez
csak egy példa a sok közül ar-
ra, hogy milyen volt az élet az
úrj Magyarországon. Sok volna
leírni azt, a keserűséget, amit
a múlt okozott. Akkor szeretők
volna leírni, elpanaszolni nyo-
morunkat, de panaszunk nem ta-
lált orvoslásra sehol sem.
Elhűnt a nyomor, ma vidám,
boldog emberek élnek hazánk-
ban. Mindenki megírhatja véle-
ményét, észrevételét, kérését, s
mind ezek ma orvoslásra talál-
nak. Segít a párt, segít a sajtó.
A vasárnapi levelezőértekezlet
újabb örömet, lelkesedést öntött
minden egyes levelezőbe, minden
munkásba.

Magam részéről kívánok a
Néplap szerkesztőségének, mun-
katársainak erőt, egészséget, sok
sikert munkájukhoz, ugyanezt
kívánom minden levelezőnek.
Szenczi Bálint,
a Szakértéségi Diákotthon
dolgozója.

Nagyon bánt, hogy nem vet-
tem részt a levelezői értekezle-
ten. Napok óta készültem rá és
mégis saját hibámból marad-
tam otthon. Lekéstem a vona-
tot. 64 éves létemre elhatározt-
am, kerékpárral bemegyek
Püspökladányba, hogy elérjem
a vonatot. Hajtottam a keré-
kpárt, betéveztem és mikor
megérkeztem azt mondja az
egyik vasutas: öreg bátyja ott
megy a vonat, né! Hát itthon
maradtam. Nem is tudom leír-
ni, hogy bántott ez engem, pe-
dig nagy terveim voltak: már
otthon elkészítettem a hozd-
szólásom, amit most be is küld-
dök, aztán fel akartam lépni a
kultúrmasor keretében. Pár nő-
tát szerettem volna elnevelni,
mert elég jó hangom van, it-
thon is sokszor szerepelek.

Mint legifjabb levelező én is
részvettem a levelezők megyei
értekezletén. Ott ültem a mun-
kások, dolgozó parasztok, az ér-
telmeségiek legjobbjai között.
Pirosnyakkendős úttörő pártás
vagyok még, éppen ezért leírha-
tatlán örömet éreztem.
Az ott elhangzottakból láttam,
hogy a levelezőknek harcosnak,
bátornak kell lenni. Leveleim-
ben én is mindig felvetetem is-
kolánkban, úttörő munkánkban
mutakozó hibákat, vagy hiá-
nyosságokat. A hibák kijavítá-
sában segítségét nyújtott a saj-
tó. Az elért eredmények népszé-
rűsítésével még teljesebb mun-
kára ösztönzött bennünket.
Továbbra is levelezője leszek
a Néplapnak, s ezentúl sokkal
többet fogok írni.
Borbély Miklós VII. oszt. tan.

mondják mit láttak, mit tapasztal-
tak. Elmondom hát én is a
véleményem a lapról. Nagyon
nagy változás történt a sajtó éle-
tében is, mert a sok hazugság
után az igaz szót juttatja el hoz-
zánk már 1945 óta. A mulában
egy lap, ha igazat ír, beütöt-
ték, ha hazudott, az nem volt
baj, az kellett akkor. Mi pedig
utáljuk a hazugságot. Azért is
írunk most a lapnak, mert az
igazságot íráshajjuk fej és öröm
az, ha életünkönkről írhatunk,
megírhatjuk örömlünket, báná-
tunkat. Persze volt úgy, amikor
megírtam valamit, azt mondták
rá egyesek a falunkban, nem
fél, hogy a fejére üt a vezető-
ség? Nem félek, ha támadnak
bennünket, nekünk kétszer
olyan erővel kell visszaverni
őket. Arra hívom fel a figyelmet,
hogy többet írjanak
hiszen van mindig miről írni és
bátrabban bíráljanak.”

